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Расчет индекса курящего (ИК) 
человека:

ИК (пачка/лет) = (число выкуриваемых 
сигарет в сутки х стаж курения (годы))/20 
ИК > 10 пачка/лет является достоверным 

фактором риска развития ХОБЛ.

Данные физикального обследования 
недостаточны для установления 
диагноза ХОБЛ. Они лишь дают ориентиры 
для дальнейшего направления 
диагностического исследования с 
применением инструментальных 

и лабораторных методов. 



























































































Благодарю за 
внимание


